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It is stated in the paper that the issue of professional growth of workers is 
becoming nationwide today, given that the high qualification of the latter is the 
main tool on the way to the effective development of the domestic economy.
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Інвестиції сьогодні є важливим елементом економіки України, 
вельми істотною пірамідальною основою господарського розвитку 
країни, стратегічним вістрям, направленим на істотне поліпшенні 
прибутковості країни і її народу, на примноження ВВП і подвоєння 
його в найближчій перспективі. Без прогресивного розвитку інвес-
тицій у людський капітал, без примноження темпів зростання і роз-
витку навряд чи варто чекати яких-небудь кардинальних покращень 
у механізмах взаємодії економіки та її інвестиційних складових. Все 
це пояснює необхідність дослідження інвестування у професійний 
розвиток працівників.

Ефективна зайнятість є економічною підставою гідної праці, під-
вищення добробуту, ліквідації багатьох соціальних проблем. Процес 
включення людського фактора до виробництва передбачає створен-
ня ефективного ринку праці [1, c. 69]. У свою чергу, розбудова такого 
ринку на теренах нашої держави стає неможливою без глибокого ви-
вчення міжнародного досвіду, аналізу процесів розвитку зайнятості 
в усьому світі та його апробації в Україні. Більш того, особливого 
значення набувають загальні проблеми й завдання, характерні для 
багатьох сучасних країн, спільні риси в оцінці процесів економічно-
го розвитку в умовах глобалізації в їх тісному взаємозв’язку з дина-
мікою змін на ринках праці. 

Останнім часом більшість держав світу почали модифікувати те-
оретичні та практичні підходи до соціальної політики: відчуваєть-
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ся прагнення робити акцент на зайнятості як на меті, а не наслідку 
економічної політики; підвищувати увагу до соціальної політики як 
до інвестиційної (а не тільки видаткової) сфери, до «продуктивної 
ролі» соціальної сфери, що створює конкурентні переваги [2, с. 211]. 
Нові підходи до соціальної політики націлені на її поєднання із еко-
номічною політикою та політикою зайнятості, шляхом фокусування 
їх на загальних цілях підвищення конкурентоспроможності, руху до 
повної зайнятості й забезпечення соціальної інтеграції. 

Економічне зростання та ефективні ринки праці тісно пов’язані 
з комплексною політикою держави в соціальній сфері, оскільки най-
вищий добробут працівників, конструктивне трудове законодавство, 
ефективна інтеграція легальних мігрантів у ринок праці – продуку-
ють якісні позитивні трансформації в економічних показниках. У су-
часну епоху найбільший вплив на розвиток ринків праці в усіх кра-
їнах надає процес глобалізації [3, с. 104]. Український ринок праці 
не є винятком: наша держава все більше долучається до глобальних 
економічних процесів, до міжнародних концептів поділу праці. Гло-
балізація відкриває величезні можливості для розвитку економіки, 
соціально-економічного й науково-технічного прогресу. Процеси 
глобалізації сприяють створенню відкритих та конкурентоспромож-
них суспільств, гнучкої ефективної економіки, розвитку вільного 
обміну товарами, ідеями та знаннями. Вони суттєво впливають на 
спеціалізацію інвестицій та робочих місць у кожній з країн, переро-
бляючи карту міжнародного поділу праці. Глобалізація та зростання 
міжнародної економічної конкуренції ведуть до прискорених інно-
вацій у технологічній, інституційній та управлінській сферах. Цей 
процес помітно впливає на розвиток ринків праці в усіх країнах.

Сьогодні будь-яке вітчизняне підприємство на ринку товарів 
й послуг може успішно конкурувати лише за умови використання 
нових технологій та процесів виробництва. Така діяльність має ін-
новаційний характер й відіграє провідну роль у його життєдіяль-
ності. Загострення конкурентної боротьби й зниження конкуренто-
спроможності вітчизняних підприємств зумовлюють необхідність 
їх інноваційного розвитку. У цьому контексті особливого значення 
сьогодні набувають інформація, інтелект, знання та інновації, носієм 
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яких є кадровий потенціал країни. Відтак, рушійними чинниками на 
шляху формування кадрової складової інноваційного розвитку еко-
номіки держави є підготовка інноваційних кадрів – кваліфікованих 
працівників, здатних до творчої праці, професійного розвитку, впро-
вадження наукомістких технологій на базі розвитку системи безпе-
рервного навчання протягом життя. Головна увага має приділятися 
оцінці інноваційного потенціалу та управлінню його розвитком. 

Наразі освітній рівень трудового потенціалу України є досить 
високим, однак, не відповідає сучасним вимогам інноваційної еко-
номіки. Експерти звертають увагу на низькі рівні підготовленості 
кадрів, їх зацікавленості в інноваційному розвитку підприємств, що, 
у свою чергу, призводить до низької оцінки кадрової складової інно-
ваційної діяльності [4, с. 71]. Наведене свідчить про те, що сьогодні 
інноваційна діяльність у країні недостатньо забезпечена кадрами ін-
новаційного типу. Водночас, все більшу увагу привертають питання 
особливостей та ефективності управління персоналом, підвищення 
його професійного рівня та сприяння професійному зросту праців-
ників. 

Необхідно відзначити, що питання професійного зростання пра-
цівників набуває загальнодержавного характеру, з огляду на те, що 
висока кваліфікованість останніх є головним інструментарієм на 
шляху до ефективного розвитку вітчизняної економіки. Коло галу-
зей, де професійні (у тому числі й соціально-комунікативні) нави-
чки, уміння, здібності опановувати ноу-хау відіграють вирішальну 
роль, постійно розширюється й охоплює саме ті сфери діяльності, 
які характерні для переходу економіки в постіндустріальну фазу. 
У цьому контексті найбільших успіхів досягають ті організації, які 
систематично займаються підвищенням кваліфікації своїх співробіт-
ників, інвестуючи у професійний розвиток персоналу. Історичні пе-
ріоди ґенези людства характеризують особливості становлення зна-
чення досвіду та професійних навичок у соціумі, підкреслюючи, що 
у світі лідирують нації не тільки з високо розвиненою економікою, 
а й, у першу чергу, з високим рівнем розвитку власного людського 
потенціалу. Яскравим прикладом слугує досвід Сполучених Штатів 
Америки, де загальна освіта й спеціальна професійна підготовка 
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стали головним засобом формування робочої сили нової якості, а ви-
трати на навчання й профвишкіл – провідним елементом створення 
людського капіталу [5, с. 134]. 

Сьогодні складність праці постійно зростає, відтак, скорочення 
інвестування у професіоналізм прогресивно поглиблює відставання 
якості робочої сили від більш інноваційних задач та праці. Необхід-
ність постійного професійного розвитку персоналу зумовлена таки-
ми чинниками, як-от: (а) запровадження нової техніки й технологій, 
виробництво модернізованої продукції, зростання комунікативних 
можливостей; (б) отримання кращих результатів від підвищення від-
дачі від працівників на підставі їх безперервного розвитку, а ніж від 
залучення нових працівників; (в) вихід на національний та світовий 
ринки з високим рівнем конкуренції.
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ційної підприємницької діяльності. Визначено проблеми фінансування 
інноваційного розвитку підприємств Україні: невисокі обсяги витрат 
підприємств на дослідницьку діяльність, повільне зменшення витрат під-
приємств на придбання машин, обладнання та програмного забезпечення; 
висока частка у структурі джерел фінансування власних коштів підпри-
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